



本报记者走访卧龙区青华镇蔬菜种植基地——

产业富民 农家唱响幸福歌

□本报记者 高嵩 通讯员 沈照卿 吴炎阳 王月 文/图

“大家辛苦点儿，速度再快点儿，客户正等着这批菜哩！”

“这批菜赶着送到云南，趁这两天天气好，咱们一分钟也别耽误！”

11月29日，记者走进卧龙区青华镇，一排排白花花的蔬菜大棚，一眼看不到头的绿油油的蔬菜，一个个手脚麻利的蔬菜采摘人，构成了一幅活力四射、激情洋溢的丰收画卷。

在后所村蔬菜种植基地里，一派繁忙景象——有的村民在采摘，有的村民在装筐，有的村民在搬运。

村民王大姐负责将刚刚采摘回来的奶白菜装筐、称重，她一边忙碌一边向记者介绍：“这里的每一棵奶白菜都经过精挑细选，棵棵鲜亮干净，筐筐足斤足两，力争让客户百分之百满意！”

一旁的赵大妈热情地接过话茬儿，笑着说道：“俺们老板对俺们可好啦，人人都铆足劲儿干活儿，根本不用有监工！”

杜庄村的蔬菜种植大户张虎，是远近闻名的“种菜能人”。别看张虎年轻，他种植蔬菜已经好几年了，每年都到外地“取经”，学习先进经验，用科学技术指导蔬菜种植。目前，张虎家拥有近百座日光温室大棚，蔬菜产业做得风生水起，日子越过越红火。

水起，日子越过越红火。

记者见到张虎时，他正和父亲一起检修、加固大棚。张虎告诉记者，入冬以后，气温持续走低，青华镇政府专门组织农业技术人员上门服务，面对面、手把手指导蔬菜种植户做实做细防寒措施，筑牢安全生产防线，做好蔬菜稳产保供工作。

据青华镇政府相关负责人介绍，近年来，青华镇按照“因地制宜、生态优先、市场主导、技术支撑”的原则，持续推动蔬菜产业提档升级。截至目前，全镇已累计实施蔬菜产业项目47个，建设日光温室种植大棚800余座、保鲜库3座，带动发展蔬菜种植5000亩，蔬菜年产量4万余吨，总产值突破1亿元，初步形成日光温室、塑料大棚、小拱棚、地膜覆盖、露地种植5种生产模式，助力农户增收致富。同时，积极引导后所村、杜庄村、王珍庄村大力发展日光温室钢架大棚蔬菜种植，带动蔬菜产业向标准化、无害化、品牌化转型升级。此外，依托蔬菜产业，建立双创中心，联合金博农业蔬菜基地“孵化”多个直播基地，通过抖音等网络平台开展直播带货，精心打造蔬菜产业高质量发展新格局，全力以赴走好特色产业强村富民新路子。③1

